



Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.

**Θέμα: ICS / Πληροφόρηση σχετικά με την άρνηση παραλαβής στερεών καταλοίπων από πλοία που προσεγγίζουν σε λιμάνια της Κίνας**

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι το Διεθνές Ναυτικό Επιμελητήριο (ICS) μας ενημέρωσε σχετικά με αναφορές μελών του για περιστατικά σε λιμάνια της Κίνας, τα οποία αρνούνται να παραλάβουν στερεά κατάλοιπα από πλοία που προσεγγίζουν στα λιμάνια αυτά.

Σύμφωνα με το ICS, οι αρνήσεις πιθανότατα απορρέουν από την εφαρμογή νέας περιβαλλοντικής νομοθεσίας στην Κίνα, η οποία πλέον απαγορεύει την εναπόθεση απορριμμάτων που προέρχονται από το εξωτερικό. Όπως θα παρατηρήσετε, στον κατάλογο των απαγορευμένων στερεών καταλοίπων (Συν: 1) περιλαμβάνονται 24 κατηγορίες απαγορευμένων στερεών καταλοίπων, όπως άχρηστα πλαστικά υλικά από χώρους ενδιαίτησης, άχρηστο χαρτί, άχρηστοι κάβοι και σχοινιά, καθώς και σκωρία μεταλλουργίας από την παραγωγή χάλυβα (vanadium slag).

Υπενθυμίζεται ότι παρέχεται η δυνατότητα στους πλοιάρχους των πλοίων σε ανάλογα περιστατικά να αποστέλλουν συμπληρωμένο στην Αρχή του Κράτους σημαίας το προβλεπόμενο έντυπο αναφοράς για πιθανή ανεπάρκεια ευκολιών υποδοχής που έχει καθοριστεί από τον IMO (MEPC.1/Circ.469/Rev.1) (Συν: 2). Στη συνέχεια, με ευθύνη του Κράτους σημαίας προβλέπεται η αναφορά αυτή να καταχωρείται στο σύστημα GISIS (Global Integrated Shipping Information System) του IMO και να γνωστοποιείται κατά περίπτωση στο Κράτος λιμένα.

Προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα αντίδρασης και να ενισχυθούν οι προσπάθειες του ICS για επίλυση του προβλήματος, ζητείται να μας γνωστοποιήσετε πληροφορίες για τέτοια περιστατικά, τα οποία φαίνεται ότι παραβιάζουν θεμελιώδεις αρχές της ΔΣ MARPOL και προκαλούν σημαντική ανησυχία στη ναυτιλία, προκειμένου να ενημερώσουμε με τη σειρά μας το ICS διατηρώντας την ανωνυμία της πηγής και των πλοίων. Κατ'ελάχιστον οι πληροφορίες αυτές πρέπει να περιλαμβάνουν ανά περιστατικό: **τον λιμένα, τον τύπο πλοίου, την κατηγορία απαγορευμένων στερεών καταλοίπων και την ημερομηνία του περιστατικού.**

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.  
Συν.2

Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος

Εμμανουήλ Τσικαλάκης